

最有生命力的爱



肖邦



乔治·桑

据《晚报文荟》

当肖邦走进巴黎金碧辉煌的贵族沙龙的时候，正是世界文学史上难得一遇的黄金时代。人们在沙龙里可以看到大作家巴尔扎克、雨果、缪塞、大仲马、司汤达和乔治·桑等人在高谈阔论；可以欣赏大画家安格尔、德拉克洛瓦、鲁索等人的旷世杰作；可以聆听李斯特、罗西尼、门德尔松、舒曼这些大音乐家无与伦比的演奏。他们每个人都是耀眼的明星，而这些明星聚集在一起就像是群星灿烂的天空。

肖邦这个异乡人初来乍到，还不为人知。李斯特的慧眼发现了肖邦的天才，他把肖邦引进了沙龙，也把肖邦介绍给一位女人。想不到，这竟然决定了肖邦后半生的命运。

这一天，肖邦即席弹了许多曲子，他弹得兴高采烈，完全沉浸在乐曲中，把听众也忘记了。当他尽兴地弹完抬起头来，闻到一阵薇奥兰特香水的芬芳，这才发现一双热情的眼睛正凝视着他。这位女性穿得很朴素，她优雅而娴静地坐在钢琴旁边。她并不漂亮，身材矮小，身体已经开始发胖，但她有一双明亮的眼睛和一个高高的哲学家似的前额，给人一种男子气概。

乔治·桑第一眼就对肖邦的气质发生了兴趣。可是，肖邦没有立刻喜欢她，他甚至还对朋友说：“她是一个令人讨厌的女人，不知道她是否真的是女人，我对此非常怀疑。”

乔治·桑确实是个特殊的女性，她蔑视传统，饮烈酒，抽雪茄，爱骑马，喜欢男装，她骂起人来满口粗言秽语，谈情说爱时却百般柔情。她是一个多情的女人，30多岁了，是两个孩子的母亲，刚刚与诗人缪塞分道扬镳。

乔治·桑对男人了如指掌，她喜欢肖邦，就有办法使肖邦喜欢她。

肖邦有女性气质，他面色苍白，忧郁伤感，身体纤细，体质柔弱，常常由于激动而疲惫不堪。他还不到30岁，但他的天才备受女人的崇拜。两次失恋，使他怀疑女人的情感。他在孤独中生活，又无法摆脱对爱情的渴望。忧郁的阴影始终笼罩着他，他感到自己的创作力在衰退，思想变得懦弱，想象力变得苍白，灵感开始枯竭。他需要一种强烈的、有活力的爱情来唤醒心底的热情，在他无力的手指中重新注入艺术的生命力。对于命运的忧虑不安和对艺术创造力的忧虑不安，犹如双重的阴影和双重的枷锁，压抑在他的心头。他那干涸的心田，期待着爱情雨露的滋润。

或许还是中国那句老话有道理：女追男，一层纸。在乔治·桑的爱情攻略下，肖

邦的感情防线很快全线瓦解，他们相爱了。他们常常在奥特尔区约会。乔治·桑在一幢公寓里租了一个房间，而李斯特和他未来的夫人则租了另一个房间。4个人常常一起用餐，一起出入沙龙。

整个巴黎为之惊讶，善意的劝告和恶意的攻击都无济于事，肖邦和乔治·桑情投意合。肖邦爱上乔治·桑是不可避免的，又是可悲的。他需要这样的女人，这个男子气的女人正是这个女人气的男人必不可少的补充。

朋友都为肖邦高兴，因为爱情不仅使他显得英俊健康，而且令他变得情绪活跃、感觉良好、充满自信。他一扫过去的神情恍惚、忧郁伤感。他的创作才能又获得了非凡的活力。

肖邦来到乔治·桑在诺罕的庄园：这是一个典型的法国乡村，与肖邦的故乡有着完全不同的风味。晚上，从田野的远处传来牧羊人粗犷、奇特的歌声，这些都使肖邦激动不已。作家、诗人和艺术家们常到这儿来做客。肖邦在这里占有两间幽静的房子，一间摆着专门为他买的钢琴、写字台和沙发，一间是恬静的卧室。

肖邦得到无微不至的关怀，这是他一生中最高幸福安定的时期，他创作上的全盛时期也终于来到了。如果没有乔治·桑的爱情，如果没有受到她周围那些朋友的影响，他卓越的才华可能达不到很高的艺术境界。在这个时期，他写成了一生中最重要的作品，这是幸福的爱情和平静的生活带给他的。

但是，肖邦又不能平静地工作，他的身体日渐不适，病魔的阴影时时威胁着他，巴黎的音乐活动和社交生活也在吞噬着他的健康。肖邦的生命化成了音乐，他的生命力则在一天天衰退。乔治·桑戏谑地称呼他为“亲爱的尸体”。肖邦几次尝到了死亡的滋味，他变得过分敏感，时时充满恐怖的幻想。乔治·桑仍然是生气勃勃，永不满足。

一起生活了9年之后，他们不得不分手了。

有人说，是乔治·桑点燃的爱情之火使肖邦的创作才华燃烧起来。也有人说，是这个女人过于热烈的爱情使肖邦的疾病更趋恶化，令他英年早逝。

但是，谁也无法否认，他们共同生活的9年是肖邦一生中最重要的艺术创作阶段，是他最光辉的创作高峰期。肖邦与乔治·桑分手之后，再也没有写出一部重要的作品。肖邦是意识到这一点的，在他生命的最后时刻，他对乔治·桑没有怨恨，只有爱情，他不能忘记她。

肖邦与乔治·桑的爱情，是一次成熟的爱情，是一次开花结果的爱情，是一次给予彼此生命力的爱情。所以，在生命的最后一刻，他说：“我真想见她一面……”

微情感

记录快节奏的生活，记录一段时间的情感生活，几百字的表述，烙印瞬间的故事，唤起心灵深处的情感，书写我们可歌可泣的人间真情。星报邮箱 scxbzhoukan@163.com 等待你的精彩故事，分享你的美丽人生。

同桌的你

王玉/文

9月1日是学生们开学的日子，也是金灿灿初中同学10年聚会的日子。

在接到通知的时候，金灿灿就和闺蜜刘颖回味着10年前的中学时光。8月31日，两人还相约一起逛街，购买一堆衣物，想在第二天展示在同学们面前。

终于到了该出门的时间了，金灿灿在出门前已经照了N次镜子了，她要把最美的一面，在同学聚会上展示。

刘涛胖了，周慧慧还是那个样子，江林好高啊，一一辨认初中同学，惊喜不断出现。其实，在金灿灿的心里，还有一个最盼望的人，那就是同桌的他——刘翔。

点餐、上水果、同学点名，10年没有见面的同学们，又回到从前，叽叽喳喳，没完没了

……刘翔依然没有出现。

金灿灿试图与班长沟通：“还没有到齐吗？肚子饿了啊？”班长回答：“还有神秘人物要来，你再等等。”

已经6点了，大厅内4桌已经基本坐满了。班长宣布：“同学们，今天有一位神秘客人要到我们的现场。现在我们欢迎班主任郝老师的到来。”

酒足饭饱之后，同学们都有些醉意，许多往事又被重提，当然也包括金灿灿的同桌。就在金灿灿醉意朦胧之际，刘颖告诉她：“刘翔得了白血病，早几年就走了。”

顿时，金灿灿清醒了许多，多少次哼唱的歌曲《同桌的你》，就是在心里给他留的位置，现在记忆却越来越模糊，又越来越清晰。“明天你是否会想起，昨天你写的日记，明天你是否还惦记，曾经最爱哭的我……”金灿灿再次哼着同桌的你，木然地往学校方向走……

带你去看花

方华/文

一只蜗牛从一棵大树上往下爬，他爬过了晨昏，爬过了风雨，终于来到了树下。树下，另一只蜗牛正等着他的到来。他爬到她的身边，对她说：这棵树的第三个枝杈上，有一朵美丽的花儿正绽放，我带你去看。这只浪漫的蜗牛他没有想过，等他们再次风雨晨昏地爬到树上，那朵花儿或许早已凋谢了。

看到这个小小的故事，我落满尘垢的心忽然就湿润起来。

恋爱时，爱人曾告诉我，她非常渴望去看一看真实的大海是什么样子。就像那只浪漫的蜗牛一样，我信誓旦旦：这辈子，我一定带你去看海。

那时候，交通并不十分便捷，而最主要的是经济拮据。与爱人走到一起后，我一直未能兑现自己的诺言。等交通日渐便利，生活也渐宽裕，却又整日忙于工作、家庭，甚至应酬，渐渐淡忘了曾经的誓言。

一天，当爱人告诉我，她代理产品的一家公司将组织他们一批人到青岛去观光游览时，我的心里突然就愧疚起来。我知道，

到了青岛，爱人就会看到大海了，而我那浪漫的承诺却如同浪花飞溅起的泡沫。

爱人没有提起我曾经的誓言，我知道她是故意回避，以消减我心里的负重。我也没有提起自己当年的诺言，是心有愧疚，难以启齿。

当爱人从青岛回来，我看她的旅游照片，见她或站在礁石、或站在海水里，是那么的开心，一脸的灿烂，心竟有所释然：她终于看到梦想的大海了。但我知道，她的心中依然存着一份挥之不去的守望，那就是和我一起去看海。我也再次暗下决心，一定要亲自带她去看海。

可是，在不断流逝的时光里，我至今仍未实现带她去看海的愿望。甚至在日复一日的奔波中再次遗忘了远方有一片一直等待着我的大海。

是的，当蜗牛爬上那棵树杈，那朵花儿或许已经谢了，但蜗牛带着他的心爱正一步一步地往上爬。那片大海永远不会消失，可我为什么一次次丢失了自己的承诺，让一朵美丽的梦想渐趋枯萎。

是生活麻木了我们的情感，还是我们麻木了生活。我在想，还有多少“带你去看花”的承诺，等着我去兑现？

分类广告征订电话: 0551-2649617 2833012 2612696
地址: 省府对面花园街4号科技大厦15楼

一分钟下款 凭本市身份证, 1-50万 当场放款, 真正无抵押 电话: 4279321 地址: 胜利路元一时代广场

旺铺招租 锦绣步行街200㎡门面 13905607719

公司转让 转让房地产公司及其名下产业, 非诚勿扰 18056769337

工商咨询 100万公司6000元 注册代账增资13003001688 注册增资代账医疗器械 4467656 兑现垫还 15856994546 有积分

三农信贷 银行合作, 多家机构联手, 快速办理个人生产型企业, 在建工程(种养殖优先) 借款息低 13813803082

酒店转让 阜阳路与沿河路交叉口西300米 营业中350㎡, 设备齐全, 接手即盈利 13905694103 赵女士

无抵押无担保 凭本市户口 当场放款 18324703618 最低兑现 15656947073

家教 一线教师一对一上门辅导 13033087885 温馨提示: 本版只提供广告信息, 不作为法律纠纷的依据, 敬请广大读者查明相关证明, 加强自我保护意识, 规避风险!